

# «Готов ли Ваш ребенок к школе»

(консультация для родителей подготовительной группы)

МДОУ ДС №15 «Ягодка»

Воспитатель: Ашихмина Е.Н.

Март 2017г.

г. Буденновск.

Как только ребенку приходит время идти в школу, вся семья сталкивается с целым рядом проблем. Они связаны с психологическим состоянием ребенка,

который оказывается оторванным от привычного режима, а также с психологическим состоянием взрослых, вынужденных вместе со своим ребенком адаптироваться к новым условиям. Чтобы школьная пора не воспринималась столь трагично, родителям следует вовремя подготовить ребенка к изменениям в его жизни. Причем эта подготовка не должна ограничиваться обучением определенным умениям и навыкам, необходимым в школе. Гораздо важнее психологическая готовность ребенка к школе, включающая в себя умение слушать взрослого, подчинять свое поведение определенным правилам, а также общаться со сверстниками. Вбудущем именно это поможет избежать целого ряда проблем.

Первое сентября! Практически у каждого человека с этим днем связаны волнующие и трогательные воспоминания. Память надолго сохраняет этот день. Рядом с первоклассниками – мамы и папы, дедушки и бабушки, которые волнуются не меньше своих чад. Как там наш? Как он себя чувствует? Не будет ли он переутомляться? Как сложатся взаимоотношения со сверстниками? На эти вопросы невозможно ответить однозначно, поскольку все зависит от того, каким ребенок пришел в первый класс. Начало обучения – это в некотором роде экзамен для всей семьи. Как только маленький человечек поступает в школу, к нему сразу меняется отношение взрослых, и не только к нему, но и к его занятиям, увлечениям. Оно становится более серьезным. Родители видят в ребенке не капризного малыша, а полноценную личность, способную самостоятельно принимать решения. Да и сам ребенок чувствует себя повзрослевшим. Школа – это совсем другое, и дети это понимают. Папам и мамам следует проконсультироваться с учителями, чтобы уточнить степень необходимой подготовки будущего первоклассника. Проследите, запоминает ли ребенок то, что вы ему читаете или рассказываете, или то, что он смотрит по телевизору. Обращайтесь с просьбой пересказать содержание понравившейся книги или фильма, когда после прочтения или просмотра уже прошло определенное время. По ответам ребенка можно будет сделать вывод относительно того, насколько хорошо он запоминает новую информацию. Для развития моторных навыков ребенка необходимо приучать к рисованию, лепке, изготовлению поделок, занятиям с конструктором и мозаикой. Все эти игры направлены на развитие мелкой моторики рук. Одновременно ребенок приучается к внимательности, тренирует наблюдательность и вырабатывает усидчивость и желание довести начатую работу до конца. При подготовке ребенка к школе родители должны соблюдать осторожность и чувство меры. Ни в коем случае нельзя пугать ребенка школой и требованиями, которые там

предъявляются. Только при спокойном отношении со стороны взрослых, при их поддержке и внимании ребенок воспримет необходимость подготовки к школе с удовольствием. Очень часто заботливые родители пытаются помочь ребенку, если видят, что он неуютно себя чувствует среди сверстников. Мама начинает ругаться на детей, которые, по ее мнению, обидели ее сына или дочь. А на самом деле дети играли. В сознании ребенка закладывается, что дети, обижающие его, намного хуже, чем он сам. Поэтому не имеет никакого значения, что они не хотят с ним играть. По мере взросления, согласно подобной обстановке, он будет просто избегать каких-либо контактов со сверстниками. Ребенка необходимо научить общаться со сверстниками уже в самом раннем возрасте. Поэтому родителям следует как можно чаще создавать ему оптимальные условия для игр с другими детьми.